
Nuorisotyön työehdot 2025

Perusraportti

Nuorisotyön työehdot 2025
Vastaajien kokonaismäärä: 275



Sukupuoli

Vastaajien määrä: 274

73%

24%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Nainen

Mies

Muu



Ikä

Vastaajien määrä: 275

10%

31%

32%

18%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

alle 30 v.

30–39 v.

40–49 v.

50–59 v.

yli 60 v.



Maakunta

Vastaajien määrä: 275

4%

1%

2%

1%

5%

1%

4%

5%

14%

5%

2%

5%

4%

3%
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32%
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Etelä-Karjala

Etelä-Pohjanmaa

Etelä-Savo

Kainuu

Kanta-Häme

Keski-Pohjanmaa

Keski-Suomi

Kymenlaakso

Lappi

Pirkanmaa

Pohjanmaa

Pohjois-Karjala

Pohjois-Pohjanmaa

Pohjois-Savo

Päijät-Häme

Satakunta

Uusimaa

Varsinais-Suomi



Työskennellyt alalla

Vastaajien määrä: 275

3%

25%

17%

31%

16%

8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

alle 1 v.

1–5 v.

6–10 v.

11–20 v.

21–30 v.

yli 30 v.



Työskentelen

Vastaajien määrä: 274

95%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

julkisella sektorilla (esim.kunta)

järjestössä

kirkon alalla

muu, mikä



Ammatillinen koulutus

Vastaajien määrä: 275, valittujen vastausten lukumäärä: 343

36%

10%

5%

3%

22%

4%

18%

2%

2%

21%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Nuoriso- ja vapaa-ajan ohjaajan perustutkinto

Kasvatus- ja ohjausalan perustutkinto,…

Lapsi- ja perhetyön perustutkinto

Sosiaali- ja terveysalan perustutkinto,…

Lasten ja nuorten erityisohjaajan ammattitutkinto

Yhteisöpedagogin tutkinto, AMK-tutkinto

Yhteisöpedagogin tutkinto, ylempi AMK-tutkinto

Sosionomi, sosiaali- ja terveysalan AMK-tutkinto

Sosionomi, sosiaali- ja terveysalan ylempi…

Sosionomi, kirkon nuorisotyö -koulutus, AMK-…

Yhteiskuntatieteiden maisteri, (nuorisotyön ja…

Muu, mikä?

Ei tutkintoa



Tehtävänimike

Vastaajien määrä: 275

41%

6%

7%

6%

12%

7%

3%

2%

15%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

nuoriso-ohjaaja

nuorisonohjaaja

nuorisotyöntekijä

nuorisosihteeri

erityisnuorisotyöntekijä

etsivä nuorisotyöntekijä

ohjaava nuorisotyöntekijä

koulunuorisotyöntekijä/-ohjaaja

koordinaattori

työvalmentaja

työpajaohjaaja

harrasteohjaaja

muu, mikä



Onko tehtävänkuvasi ajan tasalla ja vaativuus arvioitu?

Vastaajien määrä: 274

53%

30%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

kyllä

ei

en tiedä



Työsuhteen muoto

Vastaajien määrä: 275

83%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Toistaiseksi voimassa oleva (vakituinen)

Määräaikainen



Peruste määräaikaisuudelle

Vastaajien määrä: 47

39%

4%

36%

2%

19%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

sijaisuus

toimii tehtävässä epäpätevänä

hanke- / projektityö

oma pyyntö

tehtävän kausiluonteisuus

muu, mikä



Työaika

Vastaajien määrä: 275

91%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

täysi työaika

osa-aikatyö



Työaika tunteina

viikkotuntimäärä h/vko (jos ei tasatunteja, niin pyöristä luku lähimpään)

Vastaajien määrä: 25

20%

16%

24%

36%

4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

20 tai alle

21-25

26-30

31-35

36 tai yli



TYÖNILO

Kuinka tyytyväinen olet nykyiseen työhösi?

Vastaajien määrä: 275

20%

54%

12%

12%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

erittäin tyytyväinen

melko tyytyväinen

en tyytyväinen, en tyytymätön

melko tyytymätön

erittäin tyytymätön



Miten työmääräsi on muuttunut viimeisen 12 kk:n aikana?

Vastaajien määrä: 275

20%

47%

29%

3%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

lisääntynyt paljon

lisääntynyt jonkin verran

pysynyt samana

vähentynyt jonkin verran

vähentynyt paljon



Ehditkö pitää lakisääteiset tauot työpäivän aikana?

Vastaajien määrä: 274

10%

42%

28%

15%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

aina

lähes aina

toisinaan

harvoin

ei juuri koskaan



Tukevatko mielestäsi nykyiset nuorisotyötä ja –politiikkaa koskevat lait ja asetukset työsi toteutumista?

Vastaajien määrä: 274

34%

28%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

kyllä

ei

en osaa sanoa



Osallistutko työssäsi nuorille järjestettävään leiri- ja retkitoimintaan?

Vastaajien määrä: 274

67%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

kyllä

ei



Järjestetäänkö työyksikössäsi nuorille leiri- ja retkitoimintaa?

Vastaajien määrä: 270, valittujen vastausten lukumäärä: 400

70%

55%

7%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

päiväleirejä ja -retkiä (alle 9h/vrk)

yön yli kestäviä leirejä ja retkiä

muu malli, mikä

ei järjestetä leiri- ja retkitoimintaa, syystä



Minkä mukaan työaika ja korvaus leiri- ja retkityöstä suunnitellaan?

Vastaajien määrä: 252, valittujen vastausten lukumäärä: 290

56%

30%

23%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

työehtosopimuksen (TES) mukaisesti

erillisen paikallisesti sovitun sopimuksen
mukaisesti

jokainen tapahtuma suunnitellaan ja sovitaan
erikseen työnantajan kanssa

muu, mikä



Voin vaikuttaa riittävästi omaa työtäni koskeviin asioihin

Vastaajien määrä: 275

22%

49%

17%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

erittäin hyvin

melko hyvin

ei hyvin, eikä huonosti

melko huonosti

erittäin huonosti



Oletko kokenut häirintää tai epäasiallista kohtelua?

Vastaajien määrä: 275

68%

32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

en ole

olen



Miten häirintä on ilmennyt?

Vastaajien määrä: 86, valittujen vastausten lukumäärä: 285

31%

19%

33%

17%

19%

31%

45%

35%

30%

50%

6%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

kohtuuton työmäärä ja aikataulu

sovittujen työehtojen yksipuolinen…

tiedonvälityksen ulkopuolelle jättäminen sekä…

osaamisen tason kannalta vaatimattomien…

sosiaalinen eristäminen

huutaminen ja haukkuminen

loukkaavat kommentit, naurunalaiseksi…

perättömien tietojen levittäminen ja…

maineen tai aseman kyseenalaistaminen

arvostelu ja aiheeton syytösten esittäminen

seksuaalinen häirintä

muu, mikä



Kenen taholta olet kokenut häirintää tai epäasiallista kohtelua

Vastaajien määrä: 87, valittujen vastausten lukumäärä: 128

26%

60%

5%

44%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

nuorten taholta

työtovereiden taholta

huoltajien taholta

esihenkilön taholta

muu, mikä



Oletko joutunut työssäsi kohtaamaan henkistä väkivaltaa viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 275

5%

8%

26%

61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

päivittäin

viikoittain

kuukausittain

muutaman kerran lukuvuodessa

en ollenkaan



Kenen taholta olet kokenut henkistä väkivaltaa?

Vastaajien määrä: 106, valittujen vastausten lukumäärä: 139

46%

47%

8%

21%

9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

nuorten taholta

työtovereiden taholta

huoltajien taholta

esihenkilön taholta

muu, mikä



Oletko hakenut apua henkisen väkivallan aiheuttamiin oireisiin?

Vastaajien määrä: 105

31%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

kyllä

en



Oletko joutunut työssäsi kohtaamaan fyysistä väkivaltaa viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 275

2%

12%

86%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

päivittäin

viikoittain

kuukausittain

muutaman kerran lukuvuodessa

en ollenkaan



Kenen taholta olet kokenut väkivaltaista kohtelua?

Vastaajien määrä: 39, valittujen vastausten lukumäärä: 41

85%

3%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

nuorten taholta

työtovereiden taholta

huoltajien taholta

esihenkilön taholta

muu, mikä



Oletko saanut väkivaltatilanteissa sairaanhoitoa vaativia vammoja?

Vastaajien määrä: 39

5%

95%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

kyllä

en



Oletko kohdannut sosiaalisessa mediassa työrooliisi liittyvää uhkailua tai kiusaamista viimeisen 12 kuukauden aikana?

Vastaajien määrä: 274

4%

96%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

kyllä

en



Kenen taholta olet kohdannut sosiaalisessa mediassa uhkailua tai kiusaamista?

Vastaajien määrä: 11, valittujen vastausten lukumäärä: 12

27%

9%

27%

45%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

nuorten taholta

työtovereiden taholta

huoltajien taholta

esihenkilön taholta

muu, mikä



Onko sinulle koitunut sairauspoissaoloja epäasiallisen kohtelun tai väkivallan takia viimeisen 12 kk aikana?

Vastaajien määrä: 274

50%

2%

3%

1%

1%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ei sairauspoissaoloja

alle 3 päivää

3–10 päivää

11–30 päivää

31–60 päivää

61–90 päivää

yli 90 päivää

en ole kokenut



Onko työnantajasi ohjeistanut, miten väkivaltatilanteessa tulee toimia (menettelytavat ja ohjeet erilaisiin 

väkivaltatilanteisiin)?

Vastaajien määrä: 273

73%

18%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

kyllä

ei

en tiedä



Ovatko sinulle sattuneet väkivaltatilanteet jälkiselvitetty ja jatkoseurattu kanssasi?

Vastaajien määrä: 274

19%

13%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

kyllä

ei

ei ole sattunut tilanteita



Onko työpaikallasi tehty riskien arviointi?

Vastaajien määrä: 275

81%

8%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Kyllä

Ei

En tiedä



Onko työpaikkasi riskien arviointi päivitetty viimeisen 12 kk aikana?

Vastaajien määrä: 275

58%

16%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kyllä

Ei

En tiedä



Oletko käynyt kehityskeskusteluja esimiehesi kanssa viimeisen 12 kk aikana?

Vastaajien määrä: 274

18%

70%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ei kehityskeskustelua

kerran kehityskeskustelu

vähintään kaksi kertaa kehityskeskustelu
vuodessa



Jos vastasit edelliseen kysymykseen ei,

niin mikä siihen on mielestäsi syynä?

Vastaajien määrä: 50

2%

22%

40%

36%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

en koe sitä tarpeelliseksi, syystä että

esihenkilö ei pidä sitä tarpeellisena

en tiedä syytä

muu syy



Mitä asioita kehityskeskustelussa käydään läpi?

Vastaajien määrä: 259, valittujen vastausten lukumäärä: 1461

87%

86%

75%

72%

79%

27%

77%

56%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

arvioidaan menneen kauden työsuoritusta

luodaan tavoitteet tulevaan kauteen

arvioidaan koulutus- ja osaamistarve

käydään keskustelua työympäristön
olosuhteista

kuullaan ajatuksia ja toiveita työn suhteen

keskustellaan etenemismahdollisuuksista

keskustellaan työn motivaatiosta ja
työtyytyväisyydestä

käydään lävitse työnkuva ja vastuut

muuta



Osallistuminen koulutuksiin viimeisen 12kk aikana

Vastaajien määrä: 272

71%

4%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Olen päässyt tarvittaviin koulutuksiin

En ole päässyt tarvittaviin koulutuksiin

Olen päässyt osaan tarvittavista koulutuksista



Kuinka moneen koulutukseen olet osallistunut viimeisen 12kk aikana?

Vastaajien määrä: 251

Minimiarvo Maksimiarvo Keskiarvo Mediaani Summa Keskihajonta

0,0 10,0 3,5 3,0 885,0 2,1



Minkälaisiin koulutuksiin olet osallistunut viimeisen 12kk aikana?

Vastaajien määrä: 257, valittujen vastausten lukumäärä: 657

48%

61%

16%

28%

8%

41%

3%

11%

29%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Seminaari

Webinaari

Koulutussarja

Opintopäivä

Koulutusohjelma

Verkkokoulutus

OnLine-kurssi

Täydennyskoulutus

Luento

Jokin muu, Mikä?



Koulutuksen kustannuksien maksaminen viimeisen 12kk aikana

Vastaajien määrä: 259, valittujen vastausten lukumäärä: 392

75%

70%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

työnantaja maksoi

ilmainen koulutus

maksoin itse

Jokin muu, Mikä?



Onko osallistumisesi koulutukseen viimeisen 12 kk aikana ollut sinulle

Vastaajien määrä: 259

87%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

työaikaa

vapaa-aikaa

sekä työ- että vapaa-aikaa

jokin muu



Olen kokenut työstressiä viimeisen 12 kk aikana

Vastaajien määrä: 275

7%

11%

37%

28%

17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

erittäin harvoin

melko harvoin

silloin tällöin

melko usein

erittäin usein



Mikä saa sinut kokemaan stressiä työssäsi? Voit valita useita vaihtoehtoja.

Vastaajien määrä: 268, valittujen vastausten lukumäärä: 1711

46%
36%

31%
17%

37%
53%

20%
24%

31%
40%

36%
9%

40%
45%

17%
30%

24%
36%

14%
35%

11%
9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

henkilöstövaje
riittämätön aika nuorten yksilölliseen tukemiseen

yksin työskentely
kriisitilanteiden käsittely

työn jatkuva muuntuminen
työtehtävien sirpaleisuus
liikaa hallinnollista työtä
eri ohjelmistojen hallinta

riittämätön aika työn suunnitteluun
työtehtävien epätasapainoinen jakautuminen

esihenkilön henkilöstöjohtamisen puute
turvattomuuden tunne

työn arvostuksen puute
palkka ei vastaa työnkuvaa, palkkarakenne
työn jatkuvuuden aiheuttama epävarmuus

riittämätön työaika työtehtäviin nähden
tilojen sopimattomuus toimintaan nähden

melu
kielimuuri

nuorten haasteellinen käytös
huoltajien käytös

muut syyt



Arvioi nykyistä työkykyäsi asteikolla 0–10 ( 0 = erittäin huono, 10 = erittäin hyvä)

Vastaajien määrä: 272

Minimiarvo Maksimiarvo Keskiarvo Mediaani Summa Keskihajonta

1,0 10,0 7,5 8,0 2027,0 1,9



MIKÄ AUTTAA SINUA JAKSAMAAN TYÖSSÄSI? Voit valita useita vaihtoehtoja.

Vastaajien määrä: 275, valittujen vastausten lukumäärä: 1835

74%

60%

34%

74%

80%

27%

39%

22%

62%

47%

78%

67%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

työ nuorten parissa

hyvä työyhteisö

verkostot

vapaa-aika ja harrastukset

perhe ja ystävät

työterveyshuolto

esihenkilön tuki ja kannustus

osaamisen jatkuva kehittäminen

työ-/tiimikaverit

positiivinen palaute ja työn arvostus

huumori ja positiivinen elämänasenne

koen työni tärkeäksi ja merkitykselliseksi

muu, mikä


	Dia 1
	Dia 2
	Dia 3
	Dia 4
	Dia 5
	Dia 6
	Dia 7
	Dia 8
	Dia 9
	Dia 10
	Dia 11
	Dia 12
	Dia 13
	Dia 14
	Dia 15
	Dia 16
	Dia 17
	Dia 18
	Dia 19
	Dia 20
	Dia 21
	Dia 22
	Dia 23
	Dia 24
	Dia 25
	Dia 26
	Dia 27
	Dia 28
	Dia 29
	Dia 30
	Dia 31
	Dia 32
	Dia 33
	Dia 34
	Dia 35
	Dia 36
	Dia 37
	Dia 38
	Dia 39
	Dia 40
	Dia 41
	Dia 42
	Dia 43
	Dia 44
	Dia 45
	Dia 46
	Dia 47
	Dia 48
	Dia 49

